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Exereice 1. Soit Q un ouvert borné régulier de RN (N > 1). Soit f € L*(9).

{. Siu€ HAD), montrer que pour toul ¢ € D(S), on a

(At )iy iy = _/!; u(z)Ap(z)dz = - ]!; Vu(z)Vip(z) dz.

2. Montrer que les trois problémes suivants sont éguivalents.
(P:) : Trouver u € HL(Q) telle que
~Au = f dans D'(Q2).

{P;) : Trouver u € H}(Q) telle que
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BRK \ Sz ti I
() - Tmuv«} [\(Q) qui imise dans H} S'Z la fonc mnne e

J(U) =3 []V”“m(m (x)v(;zr) d-T-

a ice 2. On s'intéresse @ la recherche, par une méthode variationnelle, de la fonction u
xXers .

wénfiont

__j_i%(x) - f(z), = €]0,1], fdonné dans L2(10,1[), u(0) = u(1) = 0.
1. On cherche u € HL(]0,1[) solution du probléeme différentiel ci-dessus. Montrer que u
est solution du probléme variationnel :
Trouver u € HL(0,1[) tel que : a(u,v) = L{v), Vv € Hy(]0, 1)

On ezplicitera, pour tout (u, v) € H{.)l(]o ID x H(;(]D* 1[). a(u,v) ei L{v).
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L. Mentrer queal.,.) est nie Jorme bilinéaire contine, symétrique, el coerci N
et gue L est une forme linéaire centinue sur H (0 1) ) € ve sur Hi(10, 113,
L .

Bwevcice 3. On considere le probleme

{ Fﬂ{(llulliZ(ﬂ))&u = f(z) dans ,
2 = 0 sur 09, (1)

on § € L'(R) avec M : R* = R™ une fonction continure t.q
M(c)>mg>0 VYoeR*.

Soit Br = {v € W2(Q) : ||vllez@ < R}. Soit T : Bp — Wy°(Q) définit por T(o) = u
3% v est la selution unique de probléme

I(z)
-’ﬁ - d Qr
T M) T ®
u = 0 sur 99, 0
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Epreuve commune :Fquations différentielles Sujet C

Exercice 1. . _
fce 1. [04 points] Soit le probiéme de Cauchy suivant :
y"(z) - y'(z) =0
y(0) =1 (1)
y'(0) =0
v"(0) =2

Resaudre ce probleme d'aw moins dewr maniéres différentes.

i3 pointsj ,
Exerci ‘intéresse :sﬁame différentiel
. yr = ¢* — 1.

s =\ 52\ U\ }}QQMmen@méaﬁ&ni\a

1) Justifier que povr toute condition initiale ((0), y(0)
notée (1, )Ta, T°[) avec ¥ = (¥1, U2).
2) Montrer que pour tout L = [0, 7%

0 (8) = ¥1(0)] = fo (1()] + 1)ds,

puis que povr lout te 0,7,

i
()] +1 < laol + 1+ fu (1 (s)] + 1)ds.

. rtout t € IUIT.’[’
3) En déduire que pov g (£)] S (ol + L)'

; B — e { ;
4) On suppose por Vabsurde que T° < +00 montrer que Wy et 1y sont alors bornées su [0,T*]. Conclure.
B ice 3. {08 points] Sou fi:R— Rune fonction continue bornée. On considére I'éguation différenticile scaiazre
Exercice 3. t

du second ordre fiz il -

—— xr=
dt?
2t au plus une solution bornée sur R.
= AU + F(t) ot A € Ma(R) et F: R — R? une fonction continiue,

1) Monirer que cetie dyuation ar,is' glusa
2) Ecrire 'équation. s0uS Jorme d’un systéme



salcuter &4 et en déduire que toute solution de l'éguation (I) s’écrit sous la forme

¢
z(t) = ae’ + be™t + /ﬂh(t—f]f{ dr, ¥t € R.
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